

В диссертационный совет Д 003.001.01
при Федеральном государственном бюджетном учреждении науки
Институте экономики и организации промышленного производства
Сибирского отделения Российской академии наук

О Т З Ы В

на автореферат диссертационного исследования Дуженко Тамары Ивановны «Диверсификация экономики региона на основе развития социальной инфраструктуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Автор по данной тематике работает с 1999 г. Имеет апробацию работы на многочисленных научно-практических конференциях в Новосибирской области, а также материалы данного исследования применены при разработке Стратегии экономического и социального развития Новосибирской области на период до 2025 г. и в отраслевых программах области.

Отмеченная автором недостаточность исследований в сфере социальной инфраструктуры, а тем более её кластеризации, имеет место и в других регионах нашей страны, например, в Республике Саха (Якутия).

Особый интерес вызывают экспериментальные расчеты по условной корректировке Стратегии социально-экономического развития Новосибирской области до 2025 г., принятой в 2007 г. по агрегированным показателям и решение задач по оптимизации уровня диверсификации экономики региона в укрупненном представлении всех видов экономической деятельности в регионе, за исключением долей сельского хозяйства и здравоохранения, а также специализированная экономико-математическая модель по туристско-рекреационной деятельности, как одного из секторов социальной инфраструктуры.

Предложенные диссертантом схему анализа и оптимизации можно рассматривать как методический вклад в стратегическое планирование социально-экономического развития регионов.

Все это свидетельствует о научно-практической ценности диссертационной работы, а также полезности предложенных инструментариев для оптимизации диверсифицированной структуры экономики региона.

Существенных замечаний к диссертационной работе нет, т.к. в приложениях с достаточной убедительностью приведены все эконометрические и экономико-математические решения поставленных задач.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну рецензируемого диссертационного исследования, считаю, что диссертация Т.И. Дуженко соответствует

содержанию темы исследования и основные результаты исследования соответствуют Положению ВАК Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней, а его автор Дуженко Тамара Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Эксперт: Соломонов Михаил Прокопьевич, г.н.с., руководитель отдела экономики строительства и ЖКХ Института региональной экономики Севера Северо-Восточного федерального университета им. М. К. Аммосова, к.э.н., доцент.

Подпись Соломонова М.П. заверяю:

Ученый секретарь НИИ РЭС СВФУ, к.э.н.

Т. П. Егорова

10.04.2015., г. Якутск



Контактная информация:

НИИ РЭС ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К.Аммосова». 677880 г.Якутск, ул.Петровского, д.2

Телефон (факс): +7 (4112) 35-11-08

Эл. почта: slmnm@mail.ru